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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Δελφών υπέβαλε πρόταση να χαρακτηριστεί Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός 

 

Η ιδιαίτερη αξία του Δήμου Δελφών που απορρέει από την παγκοσμιότητα του 

αρχαιολογικού χώρου των Δελφών (Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς Unesco), την  

επιβλητικότητα του Παρνασσού (Εθνικός Δρυμός), τη μοναδικότητα του ελαιώνα της 

Άμφισσας (Natura 2000), την αυθεντικότητα των ορεινών του οικισμών και την μαγευτική 

αύρα των παραθαλάσσιων, συνιστά αναπτυξιακό κεφάλαιο για την περιοχή και τη χώρα. 

Η θεσμική αναγνώριση της αξίας του κεφαλαίου αυτού, αποτελεί μακροχρόνιο στόχο όλων 

όσοι πασχίζουν μέσα στην πορεία του χρόνου να αναδείξουν τον Δήμο Δελφών ως τόπο 

ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο της δυνατότητας που παρέχει ο Νόμος 4875/2021 περί τουριστικής ανάπτυξης, 

σε περιοχές που συμβάλλουν στην ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της χώρας και χρήζουν 

ιδιαίτερης διαχείρισης, ο Δήμος Δελφών συνέταξε και υποβάλλει προς έγκριση στο 

Υπουργείο Τουρισμού, τη μελέτη τεκμηρίωσης της ικανοποίησης των κριτηρίων που θέτει 

ο νόμος, ώστε ο Δήμος να χαρακτηριστεί ως Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός 

Ολοκληρωμένης Διαχείρισης. 

Επιδίωξη του Δήμου Δελφών μέσα από τον χαρακτηρισμό του ως Πρότυπου Τουριστικού 

Προορισμού είναι μεταξύ άλλων: 

 Να αποκτήσει ευκολότερη πρόσβαση σε χρηματοδοτήσεις εθνικών και 

περιφερειακών επιχειρησιακών προγραμμάτων και του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων για την τουριστική ανάπτυξη. 

 Να αποκτήσει επιπλέον αναγνωρισιμότητα μέσα από το θεσμικό status του 

Πρότυπου Τουριστικού Προορισμού Ολοκληρωμένης Διαχείρισης και να το 

αξιοποιήσει ως εργαλείο marketing. 

 Να αποκτήσει πρόσβαση σε μία εξειδικευμένη, οργανωμένη, συστηματική και 

επιστημονική τεχνική υποστήριξη σε θέματα τουριστικής ανάπτυξης από τον 

αντίστοιχο Οργανισμό Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού. 

 Να αποκτήσει πρόσβαση στις υπηρεσίες του Παρατηρητηρίου Βιώσιμης 

Τουριστικής Ανάπτυξης, όπως εξειδικευμένα δεδομένα και στατιστικά, μελέτες, 

έρευνες, κτλ. 



 Να αποκτήσει τη δυνατότητα δικτύωσης με άλλους πρότυπους τουριστικούς 

προορισμούς, τη δυνατότητα υποβολής προτάσεων χρηματοδότησης σε σχετικά 

ευρωπαϊκά προγράμματα καθώς και τη δυνατότητα συμμετοχής σε διεθνείς 

διαγωνισμούς που αφορούν πρότυπους τουριστικούς προορισμούς. 

Η θεσμική αναγνώριση του Δήμου ως Πρότυπου Τουριστικού Προορισμού θα βοηθήσει 

ουσιαστικά στην προσέλκυση περισσότερων τουριστών, οι οποίοι θα επισκεφθούν 

περισσότερα μέρη εντός των ορίων του Δήμου και για περισσότερες μέρες μέσα στον 

χρόνο, με συνέπεια κατ’ επέκταση και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας.  


